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反應函數(response function) 

 

對某一輸入 x(t)，其輸出為 y(t)，可以下列方程式的解表示時，稱為線性

振動系 
2

2

2

d y dy
 + 2m  + n y = x

dt dt
                              

 

m及 n為常數。 

例如風(輸入)引起海浪(輸出);海浪(輸入)引起海中塔振動或應力(輸出)

等，均可視為線性振動系的解。 

    將輸入 x(t)中，週頻率為 kf 成分 kX ( )tfi2exp k 取出，此輸入所產生的強制

振動亦具有同樣週頻率。輸出 y(t)中， kY ( )tfi2exp k 的振幅，只要將其代入上

式，即可得 
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H(f)稱為反應函數，可以下式表示 
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將振幅增幅率 ( )fH 及相位差 ( )f 分離，H(f)是隨振動系常數 m，n及作用外力週

頻率而變的函數。 

振動系構造複雜，欲求得 H(f)理論解比較困難，此時可測定輸入 x(t)及輸

出 y(t)而求出 H(f)。 

依能譜所述 
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k k k k k2C C =2 C  = A +B  / 2    

https://en.wikipedia.org/wiki/Linear_response_function
http://www.港灣海岸工程手冊.tw/coast_html/coast/2.2.2-spectrum.pdf
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及(A)式，得 

 
* 2* *

K K K K K K K k2Y Y = 2 H(f ) X H(f ) X = 2 H(f) X X         

即 
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即將輸出能譜除以輸入能譜，相位差可利用下列交譜求得 

 

* * *

K K K K K K K2X Y =  2X H(f )X = H(f ) 2X X               

即 
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http://www.港灣海岸工程手冊.tw/coast_html/coast/coast_2.2.4.pdf
http://www.港灣海岸工程手冊.tw/coast_html/coast.html
http://www.港灣海岸工程手冊.tw/OceanData/index_class/thesaurus.pdf
http://www.港灣海岸工程手冊.tw/index.html

